

## Slovenskim dekletom, naročnicam Našega doma!

Sporočamo vam danes posebno veselo novico: V letu 1935 bo priredil »Naš doma« svojim naročnicam gospodinjski tečaj, ki se bo vršil okrog Velike noči. Mi bomo poslali letos 2000 naročnicam potrebne strokovne članke za posamezna gospodinjska opravila, poleg tega pa tudi ves potreben material, vse brezplačno! Tako se bo vsaka naročnica lahko v domači hiši vadila v pravilni uporabi gotovih gospodinjskih predmetov. Teh predmetov bo v vrednosti nad 12 Din, to se pravi, da več kot stane naročnina »Našega doma«. To so predmeti, ki jih itak v gospodinjstvu potrebujete, ki jih sicer morate v prodajalni kupiti, tu pa jih boste dobile zastonj. V kratkem vam v »Slovenskem gospodarju« javimo, kaj boste prejele.

Drugo leto bomo zopet napravili tak tečaj za nadaljnjih 2000 naročnic. Za sedaj pa je še čas, da se prijavljate in naročite »Naš doma«. Dobite seveda tudi prvo številko.

Nič ne ugovarjajte, da je »Naš doma« bolj fantovski kot dekliški! Seveda je, saj pa fantje tudi delajo za njega na vse kripnje, ve pa ne! Fantovskih naročnikov je pač toliko, da imajo daleko premoč nad vami! Da pa ne bo špetira pri hiši »Našega doma«, smo se odločili, da za vas dekleta povsem enak list pod imenom »Naš cvet« začnemo takoj izdajati, čim dosežete število 4000 naročnic! To se lahko zgodi v enem samem mesecu, če ste pridne! Če boste znale poagilirati! S tem tečajem, ki smo ga danes razglasili, je to na vsak način mogoče! Dekleta, dajte se no malo razgibati! Te tečaj in naročevanje vašega lista naj bo takoj prvo nedejše, ko boste to čitale, vaš razgovor po sv. maši ali po nauku popoldne. V vsaki župniji naj se vsaj 10 deklet zbere in naroči »Naš doma«. Nobena se ne more več izgovarjati, da kaj žrtvuje za naročilo, saj bo dobila v blagu, ki bi ga sicer morale kupiti, povrnjeno naročnino.

Mi vas čakamo, dekleta! Upamo, da ne bomo čakali zastonj!

»Naš doma« z naročnino mesečno le 1 Din, letno 12 Din, se naroča pri upravi, Maribor, Koroška cesta 5.

## O „Boju“.

Treba je, da javno povemo svoje mnenje o organizaciji, ki je v lanskem letu v Sloveniji postala precej znana: to je organizacija, imenovana »Boj«. Ta organizacija je nastala tako, da so se združili: četniki, dobrovoljci, rezervni oficirji, invalidi in organizacija slovenskih bojevnikov, a tako, da so prvi imeli komando, bojevniki pa so tvorili moštvo. Takoj po ustanovitvi je smel »Boj« v dobi, ko ni bilo drugim dovoljeno prirejati shodov, sklicevati ljudi skupaj in na javnih shodih razpravljati o političnih vprašanjih. Vsled tega so nekateri od te organizacije mnogo pričakovali, drugi pa so se udeleževali shodov »Boja« s prepričanjem, da je mogoče na ta način povedati svoje mnenje o javnih zadevah.

V zadnjem času pa opazujemo, da je organizacija »Boj« zašla na taka pota, da moramo biti previdni. Domači in inozemski listi so objavili, da se skuša »Boj« združiti z različnimi organizacijami v državi, kojih vodje nam nikakor niso blizu. Poleg tega so se slišali gla-

sovi, da mislijo vse te organizacije ustanoviti nekakšno stranko, prav previdno pa pri tem pripovedujejo, da to ni stranka, ampak samo gibanje. Zdi se, da so na ta način le pripravljali pot za političen nastop in skušali z nejasnostjo mnoge dobiti na svojo stran, ki bi sicer ne sodelovali od začetka, če bi ves čas mogli jasno gledati. Prav v zadnjih dneh pa smo dobili v roko okrožnico, poslano sicer zelo zaupno raznim skupinam; iz te okrožnice sledi, da so bile naše sumnje upravičene. Okrožnica jasno pove, da hoče »Boj« nastopiti politično, čeprav povdarjajo svojo nepolitičnost. Naše stališče je bilo vedno, da naj ostane »Boj« organizacija bojnikov to, kar je v vseh državah: namreč organizacija tistih, ki so v svetovni vojni skupaj trpeli in ki se hočejo tudi v mirnem času med seboj podpirati. Tu mora biti prostora za vse. To pa je nemogoče tisti trenutek, ko se postavi »Boj« na strankarsko stališče in hoče politično nastopiti. Naj se to zakriva pod kakršnokoli besedo: političen nastop »Boja« je strankarski nastop.

To nedeljo, 20. januarja, sklicuje »Boj« v Ljubljano zbor delegatov, ki naj bi dal vodstvu pooblastilo, da začne s političnim delovanjem te organizacije in da stopi v politično zvezo z nekimi južnimi organizacijami. Nam se to ne zdi prav, zato političen nastop »Boja« in njegovo združitev z organizacijami, ki nam niso znane, odklanjamo. Prav tako se ne moremo navduševati za vse točke programa, ki naj bi jih nova politična organizacija izvajala.

Fašizem odklanjamo, pa naj se imenuje po Hitlerju ali Mussoliniju ali po kakem novem gospodu. Slovensko ljudstvo je demokratično in predobro vemo, kaj so Slovenci trpeli od raznih fašizmov. To nedeljo se bodo morali delegati »Boja« odločiti, ali gredo z neko novo politično stranko, ali ostanejo zvesti svojim dosedanjim načelom. Prepričani smo, da bo zmagovalo načelo, naj ostane bojevniška organizacija to, kar je bila! Prepričani smo tudi o tem, da bodo delegati jasno videli in da se ne bodo dali begati od lepih besed.

**Bojevnikom v obvestilo.** »Borba«, ki sama sebe označuje kot »glasilo socialno-nacionalnega pokreta Jugoslovanske akcije«, dela v svoji številki z dne 12. januarja reklamo za takozvano starokatoliško cerkev, ki je krivoverska cerkev. Čudno je, da se ta list sploh poteguje za kakšno vero, ko piše: »Nam je vsaka vera enako vredna.« S tega stališča bi se lahko potegovalo tudi za hotentotsko ali culukafsko vero ter jo priporočal pokretašem jugoslo-

**Pri pomanjkanju teka, kislem vzpehavanju, slabem želodcu, leni prebavi, črevesnem zaganjenju, napihnjenosti, motnjah presnavljanju, oprišču, srbečici, osvobodil naravna »Franz Josefova« voda** telo vseh nabranih strupov gnlobe. Ze stari mojstri vede o zdravilnih sredstvih so priznali, da se »Franz Josefova« voda obnese kot povsem zanesljivo sredstvo za iztreljenje črevesa. »Franz Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, drogerijah ip. specerijskih trgovinah.

vanske akcije. Da se je odločil priporočati takozvano starokatoliško cerkev, je razlog v tem, ker baje »ta cerkev stoji absolutno na narodnem stališču«. Kakšno pa je to »narodno stališče«, dokazuje zgodovina starokatoliške cerkve, ki so jo ustanovili leta 1871 od katoliške cerkve odpadli nemški profesorji, ki niso hoteli priznati papeževe nezmotljivosti v verskih stvareh. Torej ustanova nemških profesorjev iz leta 1871 naj bi stala, kakor piše list »Borba«, »trdno za jugoslovanskimi težnjami«?! Kdor to razume, naj si da svojo logiko patentirati! Pripominjamo, da hočejo »Bojevniki« stopiti v politično zvezo z Jugoslovansko akcijo, čije glasilo je »Borba«.

## Knjige Mohorjeve družbe.

**O Tereziji Neumannovi**, preprosti kmečki deklici iz bavarske vasi Konnersreuth, ste gotovo že kaj slišali. Znano vam je, da to dekle že od leta 1927, torej že skoro osem let, nič ne je in ne pije in se hrani samo z najhujšim delom sv. hostije. Spominjate se tudi, da doživlja to dekle, ki je zaznamovano z Jezusovimi ranami, že več let Kristusovo trpljenje tako natančno, da pretrpi z Zveličarjem njegove muke od Olske gore do njegove smrti na križu. Doživlja pa tudi druge prizore iz Jezusovega življenja tako živo, da pozneje o njih omenja vse posameznosti in celo ponavlja besede, ki jih je slišala iz Jezusovih ust in ki so jih govorili njegovi apostoli ter druge svetopisemske osebe. Naravno je, da vzbujajo čudežni dogodki v Konnersreuthu zanimanje vsega sveta. Ze našeto knjigo so pisali očividci o Reziki. Praški nadškof, ki je bil dvakrat pri Neumannovi, je tudi spisal knjigo, kjer nam živo predstavlja trpinke in nas seznanja z njenim življenjem in trpljenjem. To knjigo je poslovenil župnik pri St. Lovrencu na Pohorju g. Janez Oblak, izdala pa jo je Družba sv. Mohorja pod naslovom »Vtiski iz Konnersreutha«. Knjiga bo zanimala vsakega bravca in bralko »Slovenskega gospodarja«, saj so dogodki, čeprav čudoviti, vendar opisani vsakemu umljivo. Knjiga, ki vsebuje tudi Rezikino sliko, stane broširana 9 Din (za neude 12 Din), v platno vezana 15 Din (za neude 20 Din). Naj ne bo hitse, ki ne bi imela te knjige o tej kmečki deklici. Naročite jo po poštici pri Družbi sv. Mohorja v Celju.

**Kristusovi mučenci.** Ko čitamo o preganjanju kristjanov v Mehiki, Rusiji in drugod po svetu, se nehote spominjamo prvih učencev, ki so žrtvovali svoje življenje med najhujšimi mukami samo zato, ker so verovali v Kristusa in svojo vero tudi izpričali. Spominjamo se krutega, krvoločnega Nerona in drugih rimskih cesarjev, ki so dali na tisoče nedolžnih kristjanov na najgrozovitejše načine umoriti. Gotovo je vsakemu izmed nas znano vsaj nekaj imen prvih mučencev, spomnimo se samo sv. Perpetue, Felicite in drugih, o katerih smo že v starih »Večernicah« Mohorjeve družbe čitali. Brez dvoma je vsakdo rad in s sočutjem prebiral te stare povesti in dogodke iz starih izdanj »Življenja svetnikov«, saj tako branje vzpodbuja in daje veselje do vere. Posebno zanimala bo pa vsakega kristjana knjiga, ki jo bo te dni izdala Družba sv. Mohorja »Kristusovi mučenci«. V knjigi so zbrani dokumenti, ki slikajo posamezne dogodke iz časa preganjanja prvih kristjanov; omenjene so okrožnice, v katerih krščanske občine poročajo drugim svojim občinam, kaj se

je v njih dogodilo, priobčena so poročila oči-vidcev mučenja in objavljeni so tudi sodnijski zapiski o zasliševanju, o vseh je do- gnana pristnost. Knjiga je namenjena vsem slojem našega naroda; vsak katoličan jo bo s pridom bral in gotovo tudi povsem razumel. Vsakdo pa bo tudi ponosen, da je član iste Cerkve, za katero so tisoči in tisoči dali z veseljem svoje življenje že pred skoro 2000 leti. Citatelji »Slovenskega gospodarja« bodo knji- go radi naročevali, saj je to delo vredno, da zavzema častno mesto v vsaki katoliški hiši in knjižnici. Kdor hoče natančnejše podatke o knjigi, preden jo naroči, naj piše po pro- spekt. Zadoštuje dopisnica, na katero napiše- te: Želim prospekt knjige »Kristusovi mučeni- ci«, ki jo je spisal dr. Fr. Lukman. Dopisnico naslovite na: Družbo sv. Mohorja v Celju, ki vam bo brezplačno poslala prospekt.

## Poslednje vesti.

Politične novice.

### Nemška zmaga pri gla- sovanju v Posaarju.

Uradno proglašeni izid glasovanja: 90.5 odstotkov za Nemčijo, 1 odstotek za Francijo, ostalo pa za neodvisnost Posaarja pod mednarodnim pokroviteljstvom.

Zadnje nedeljo dne 13. januarja se je vršilo v Posaarju ljudsko glasovanje, ki je bilo sedmo po prevratu in določeno po mirovni pogodbi. Posaarje obsega 1912 kv km in je bilo v celem v 83 občinah na 856 voliščih 539.300 volilnih upravičencev. Predsedniki po- sameznih volilnih odborov so bili inozemci, prisledniki pa zastopniki nemške fronte ter protihitlerjevske enotne fronte. Volilna udele- žba je znašala 95% in so bile volitve končane ob 3. uri zvečer. Volilna žara so pripeljali v štirih avtilih pod varstvom mednarodnega vojaštva v gostilno »Zur Wartburg« v Saarbrücken. Štetje glasov je pričelo dne 14. janu- arja ob 5. uri popoldne in je bil izid progla- šen dne 15. januarja ob 8. uri zjutraj. Volit- ve so se vršile mirno brez izgredov in seveda s pomočjo živahne agitacije od obeh strani. Na stotine avtomobilov, ki so bili v službi nemške fronte, je brzel po ulicah. Agitatorji so se posluževali motornih koles. Volilni Ustroj je deloval brezhibno. Nad 100.000 vo- lilcev je prišlo iz Francije ter Nemčije, drugi iz ostalega sveta. Koj po končanem glasova- nju so Nemci okrasili hiše z zastavami po mestih in vaseh in zvonili so po vseh cerk- vah v Posaarju in v Nemčiji.

Iz Posaarja bo tudi precej beguncev in ce- nijo njih število na 25.000 do 40.000. Med te spada 3000 Posaarcev, ki so že dobili fran- cosko državljanstvo, mnogo Alzačanov, ki so se nastanili v Posaarju in krog 24.000 Nem- cev. Vsi begunci, ki bodo pribežali v Francijo, bodo dobivali hrano iz vojaških kuhinj.

Društvo narodov se bo pečalo še ta teden s posaarskim vprašanjem. Zastopniki Anglije, Francije in Italije so izjavili v Ženevi soglas- no, da so za naglo rešitev tega vprašanja. Svet Društva narodov bo sklenil najbrž v so- boto povratek Posaarja k Nemčiji.

### Domače novice.

Smrt odličnega krščanskega moža. V bol- nici v Brežicah je umrl g. Franc Cetin, daleč znani ter obče pritijubljeni posestnik na Mo- stecu ob Čateških toplicah pri Brežicah. Po-

koj njegovi duši! Več o vzglednem možu v prihodnji številki.

**Graničarja Andjelkoviča so ubili** v Loški dolini ob italijansko-jugoslovanski meji tiho- tapci. Uboja je osumljen 22letni Franc Avsec iz vasi Pudob, ki je pa pobegnil.

**Dvigalo ubilo deklino.** V bližini St. Vida nad Cerknico je ubilo dvigalo za dviganje le- sa 17letno Franciško Brzek.

**Huda nesreča.** Ušnek Janez iz Krvave peči pri Cerknici, lovec in posestnik, je ogledoval v vasi Osredok nove naprave za dviganje lesa. Stopil je predaleč na rob prepada, zdrčal 80 m globoko, si je zlomil trikrat desno no- go in dobil hude notrajne poškodbe.

**Trodnevni kletarski tečaj se vrši dne 28., 29. in 30. januarja** (ponedeljek, torek in sredo) na banovinski Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teoretičen in praktičen ter traja od 8. do 12. in od 14. do 18. ure.

### Dopisi.

**Zavodnje.** Naš župnik in duhovni svetnik Rožman Janez obhaja 30letnico svojega tuk. župnikovanja. Veseli in srečni smo, da hoče dobri in skrbni gospod tako dolgo vstrajati v naših hribih. V gorskih župnijah na okrog so se njegovi sosedje v tem času že do petkrat menjali in so pri tem župljani hudo prizade- ti, zlasti ker so pri velikem pomanjkanju du- hovnikov za časa provizure brez lastnega du- šnega pastirja. Nam pa so te težave in brid- kosti prihranjene, saj imamo brez teh dovolj drugih. A upamo, da se bo v kratkem obrnilo na boljše. Gospod svetnik pa naj nam bo še dolgo zdrav v našem kraju, v katerem deluje že toliko let in za katerega ima toliko zaslug.

## MALA OZNANILA

**Sprejme se v župnišče** zdravo in močno kmets- ko dekle za zunanja dela pri kmetiji. Nastop takoj. Kje pove uprava lista pod številko 76.

**Pošteno kmetško dekle,** staro vsaj 24 let, sprej- met kajko za vsa hišna dela: Pohorski dom, p. Hoče. 83

**Viničar** z najmanje 4 dobrimi delavskimi moč- mi se sprejme s 1. februarjem 1935 na dobro viničarstvo. Ponudbe na upravo lista pod Viničar 15«. 36

**Viničarja** z 4 in mačerja z 4 delavskimi moč- mi sprejme gostilna Novačan na Košakih pri Mariboru. 15

**Telmač.** Iz jezikov jugoslovanskih, laškega, nemškega prevaja poceni: Revizor, Lešni- kova 1, Maribor. 88

**Dam posestvo** v najem ali pa na polovino. Janžekovič Franc, Gosposvetska ulica 33, Pobrežje pri Mariboru. 90

**Viničarja,** ki je več tudi cepljenja in pri- pravljanja trt za nove nasade, vajenega ne- kaj sodarskega in tesarskega dela, samo z dobrimi spričevali, sprejme Anton Cvenkel. Sv. Peter, Savinjska dolina. 46

**Odda se v najem gostilna** v Brodeh pri Vran- skem. Vpraša se pri Ljudski posojilnici v Celju. 51

**Posteljne odeje domačega izdelka,** posteljno pe- rilo, zglavnike, blazine (tuhne), puh, perje, najcenejše pri: A. Stuhec, izdelovanje po- steljnih odev, Maribor, Stonla ulica 5. 85

**Proda se:** postelje trdi les z madracnimi vlo- žki 220 Din, odeje, koce, madrace, polstre, pernice 140, omare od 120, ostanki blaga, moško kolo, šivalni stroj, stoli, zrcalo, ob- lake. V novi starinarni Koroška cesta 3. 92

**Zganjski kotel** proda Senčnik, Sv. Peter 6 pri Mariboru. 89

**Zadruga!** Zaupno poverite staremu strokov- njaku urejanje knjigovodstva, zaključke ra- čunov, izsledovanje pomoči, poravnavo spo- rov, tajno pomoč nadzornikom, preprečeva- nje izgub, nepristransko razdruženje: Re- vizor, Lešnikova 1, Maribor. 87

**Vsi se že čudijo,** kako poceni kupijo staro in novo blago v Grajski starinarni v Mar- iboru. 86

**IA visokodebelna sadna drevesca** od sort: Ka- nada, London peping, Baumanka, Ontar'o, Jonathan itd., jabolčne in ruškove divjake, cepljeno trsje: Laški rizling, burgundec, mu- škat itd., nudi: Drevesničarstvo in trsnicar- stvo Vinko Hrašnik, St. Ilj pri Velenju. 81

**Naznanilo!** Cenjenemu občinstvu in že nekda- njim obiskovalcem naznanjam, da sem zopet otvoril gostilno v Mariboru, Vetrinjska uli- ca 3 in tudi hlev za konje. Za obilen obisk se najtopleje priporoča: Josip Kirbiš, mesar in gostilničar. 80

**Zahvala.** Srčno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem ter znanecem, ki so ob bridki izgubi našega dobrega očeta

**Franca Cajnko**  
posestnika v Savcih

nam pomagali ter ga spremljali na nje- govi zadnji poti. Posebno zahvalo smo dolžni č. g. župniku, pevcem za petje in vsem, ki so nam ob težki izgubi izrazili sožalje. 91

Savci, Sv. Tomaž pri Ormožu,  
dne 8. januarja 1935.

Družina Cajnko.

## Knjižnica Sl. gospodarja.

Zemljiška knjiga Din 5.—

Kako si sam izračunam davek Din 4.—

Zaščita kmetov Din 5.—

Naročniki »Slov. gospodarja« dobijo vse zvezke te knjižnice za polovično ceno. V letu 1935 bo iz- šlo še precej teh knjižic, tako da bodo naročniki »Slov. gospodarja« s to ugodnostjo prihranili celotno naročnino in še več! Zato pripo- ročamo vsem, da ostanejo naroč- niki »Slovenskega gospodarja« ter tudi drugim povedo o tej ugod- nosti!

Naročniki, naročajte knjižice na naslov: Uprava »Slov. gospodarja« Maribor, Koroška cesta 5, in pri- stavite, da kot naročnik plačate le polovico. Ostali pa na naslov: Tis- karna sv. Cirila v Mariboru in v Ptuj.